



73. výročí osvobození ČSR

Vzpomeňme těchto i v dalších dnech na všechny, kteří před lety obětovali své životy za svobodu naši i dalších generací. Ti, jež je uchovávají ve svých srdcích, nechť se pokloní jejich památce. Přeji si, aby nebyl nikdo zapomenut a nikdy nebylo zapomenuto.

Vojtěch Filip, místopředseda PS PČR a předseda ÚV KSČM

V pořadu Výzva: Zuzana Kubátová, Televize Seznam



Z minulosti jsme se poučili. Komunisté by v roce 1948 stejně volby vyhráli, říká k Zemanově výtce V. Filip

Nejsme nostalgickou politickou stranou. Jsme pro pluralitní politický systém, tedy pro více politických stran, srovnává rozdíl mezi československou KSČ a současnou KSČM staronový předseda strany Vojtěch Filip.

V čele KSČM stojí už 12 let. Předsednický post Vojtěch Filip nedávno obhájil jen těsně, když porazil na stranickém sjezdu Josefa Skálu označovaného za konzervativce nebo i stalinistu. Šéf komunistů ale ve Výzvě odmítá, že by se jeho

strana nepoučila z minulosti.

„Jsme pro pluralitní vlastnické formy. Jsme jedinou stranou na politické scéně, která chrání veřejný majetek. Ústava říká, že všechny formy vlastnictví jsou si rovny a že si zaslouží stejnou ochranu. A tady se klidně vykládá o tom, že se má zprivatizovat to nebo ono. A vůbec se nemluví o tom, jestli se tomu veřejnému sektoru má zachovat určitý prostor,“ říká Filip.

Vítězný, nebo prohraný únor 1948?

„KSČM do své výbavy přijala omluvu KSČ, protože dovedeme pochopit, co bylo špatné, a dovedeme se z toho poučit. Ti, co to nechtějí slyšet, to neslyší,“ dodává.

Komentuje i výtku prezidenta Miloše Zemana, který na nedávném sjezdu KSČM vyzval stranu k pokání za její minulost a označil únor 1948 za prohru.

„Je to názor prezidenta. Kdyby KSČM v roce 1948 nenavrhl jednotnou kandidátku Národní fronty, tak ty volby stejně vyhrála,“ říká Filip.

S ČSSD radši než s Okamura

Po loňských sněmovních volbách je KSČM na politickém výsluní, přestože získala pod Filipovým vedením jen 7,7 procenta hlasů. Pomáhá tomu odpor většiny ostatních stran k vládní koalici s ANO.

Komunisté mají patnáct poslanců, tedy stejně jako ČSSD, a zatím to stále vypadá, že vznikající vládu podpoří. „S ČSSD snáz hledáme programový průnik než s SPD.

S ANO se ale nemůžeme dohodnout na daňové progresi a na zahraniční politice.

ČR má usilovat o novou bezpečnostní architekturu Evropy a ta nemůže být postavená na pozůstatcích studené války,“ říká Filip na adresu NATO.



Pietní akt na Kladenském hřbitově 4. 5. 2018

Pražské povstání 3

Doplnění seriálu

ROA - Ruská osvobozená armáda nebyla tvořena jen Rusy. Zajatý generál Vlasov kývl na nabídku Němců formovat ze zajatců všech možných národností jednotky, které by bojovaly proti Stalinovi a SSSR po boku nacistů. Mnozí muži ze zajateckých táborů volili podobně. Mezi jistou smrtí a nadějí na přežití. Vlasov dostal na jaře 1945 rozkaz k přesunu na Moravu k boji proti postupujícímu Ukrajinskému frontu. Rozkaz moc horlivě neplnil. Počátkem května byla jeho skupina rozložena kolem Berouna, později zabrala Lánskou oboru. (Na zámku dožíval stranou mimo veškerého dění nemocný Hácha.) Vlasov byl už 30.4. kontaktován českými odbojáři. Po vypuknutí povstání přislíbil pomoc ve snaze získat aspoň teoretickou možnost k jakémusi očistění. Trošku předběhnu vývoj událostí, když uvedu, že pomoc skutečně poskytl. ROA vedla boje proti útočícím nacistům v prostoru Zbraslav, kde zastavila útočící SS ve směru od Benešova, dobyla Jínonice, do večera dne 7. května obsadila Smichov, Petřín a část Hradčan. Večer téhož dne po vylisování relace ČNR v rozhlasu, která jim nebyla příznivá, se okamžitě stáhli z Prahy, další boj zůstal jen mezi Čechy a Němci. Konec ROA pak byly kruté, Stalin neodpouštěl.

Byla také celá řada jednotek, která výzvy ke kapitulaci bez odporu polechla. Jednou z nich byl 44. dřevařský zásobovací oddíl v Modřanech, který zásoboval vojska potřebnými dřevěnými výrobky. Velitel kapitán Stode sám přivedl ozbrojenec s trikolourou, předal zbraně, které byly okamžitě odvezeny do Prahy a ukázněně i s jednotkou napochodoval do zajetí. Hlídkání dvěma strážci s pistolemi se vojáci domnívali, že válka je už za nimi. Po dobytí Modřan SSmani jednotku začlenili znovu do své sestavy, předtím ovšem musela zastřelit svého velitele i zajaté odbojáře.

Jindy bez ohledu na situaci plnili velitelé dané rozkazy až do konce, byť byly už nesmyslné. Major Oskar Riemer zaujal se svým 1357. dělostřeleckým oddílem pozici na okraji Kunratického lesa, odkud nepřetržitě od 16 hodin 6. až do 8. května večer, kdy dostal rozkaz ke kapitulaci, páli na Prahu. Pěchota se čtyřmi kulometry vždy spolehlivě zastavila na něho útočící odbojáře. Aspoň jedno se jim podařilo, sestřelit z vysokého dubu pozorovatele, takže palba byla vedena naslepo. Riemer pak poděkoval vojákům za dobrou službu a v sevřeném útvaru pochodoval směrem k Američanům. Děla i s municí zůstala na místě.

Čo se dělo kolem Prahy. **Z blízkého okolí i vzdálenějších končin do**

Prahy přijížděli lidé, odhodláni bránit svobodu. Nejnámějším padlým z Kladna byl výborný fotbalista František Kloz. Pár střípků z bohatých událostí té doby. V městech i vesnicích byly odzbrojovány menší jednotky. V Buštěhradě byla německá posádka přemožena, na pomoc přišli Němci z Vrapic, v bojích padlo několik vlastenců. V bývalé třebichovické cihelně bylo zajištěno 20 vagonů zbraní a munice, neprodleně dopravených do Prahy. Stejně tak občané Libušina přemohli tamější jednotku. Na silnicích hlídkovali partyzáni, narušovali německou komunikaci, třeba v Kamenných Žehrovcích byla zajata delegace německých parlamentářů. V Dušňkách se nečekaným hrdinou stal gymnazista Honza Koukal. Přes závek otce opustil byt, využil toho, že čeští četníci vyběhli ze služebny k venkovní poradě, jak zastavit blížící se kolonu. Vnikl tam, na stojanu nabitá puška. Telegrafní rota v síle 150 mužů, ubytovaná v Jinočanech, dostala rozkaz k přesunu, a na nákladních autech vyrazila na nové stanoviště. Honza na služebně vzal do ruky pušku právě ve chvíli, když se kolona objevila. Zamířil na první vůz, výstřelem zabil velitele. Kolona zastavila, objevily se bílé vlajky a bez boje do rukou Čechů padl cenný arzenál zbraní. V Kladně byla situace dost složitá. V Rozdělově bylo rozmístěno asi 1000 SAManů. Velitel posádky Braun byl ochoten se vzdát, ale jen americké jednotce - kde ji vzít. Opevnili se v kasárnách, město opustil teprve 8.května. Poldováci ve spolupráci s Rakovníkem opravovali a vyráběli zbraně, zejména kulometry. Kladeňáci také získali německý obrněný vlak - prostě vytrhali koleje. Vlak vykolejil a obsluha přemožena - vlak s děly o 4 vagonech se stal výraznou posilou odboje v Kladně.

Pavel Hubran



73. výročí osvobození KT Terezín

Pietní akt KSČM se konal 5.května 2018 pod záštitou hejtmána Ústeckého kraje s. Bubeníčka, který vystoupil s úvodním projevem po položení kytic k pomníku. Shromáždění pozdravil místopředseda ÚV KSČM a předseda OSČMS Stanislav Črospič, báseň přednesla Čestná předsedkyně NR LKŽ Květa Čelišová. Za Kladno se zúčastnily delegace OV KSČM a LKŽ.

Red.



Zástupci švermovských organizací KSČM položili květy k pomníku padlých Havlíčkově náměstí a u pamětní desky Rozálie Hajníkové, komunistické senátorky.

Leteckou nehodu viděli na vlastní oči

Klienti cestovní kanceláře SLAN tour byli patrně jediní čeští turisté, kteří viděli pondělní leteckou nehodu na letišti v Katmandu na vlastní oči.



Účastníci zájezdu do Nepálu se do České republiky vrátili ve čtvrtek 15. března ve večerních hodinách. Celou událost popsal **vedoucí zájezdu a ředitel CK SLAN tour, dr. Ladislav Peška**, následovně: "Naše skupina se v pondělí 12. března přesouvala letecky z Pokhary do Katmandu. Na letišti v Katmandu jsme přestáli krátce před druhou hodinou odpoledne. Let byl klidný, viditelnost na letišti v Katmandu dobrá, bylo polojasno, téměř bezvětrí. Naše přistání proběhlo perfektně, v příletové hale jsme si vyzvedli zavazadla a přešli na parkoviště před letištní budovou, kde jsme čekali na transfer do hotelu v centru Katmandu.

V jedné chvíli upozornil jeden z klientů na velkou opici, která se procházela na střeše dvoupatrové letištní budovy. I díky tomu jsme za pár vteřin spatřili, jak se zpoza letištní budovy vynořilo letadlo, jehož pilot se zjevně snažil strmě stoupat, aby se vyhnul srážce s budovou. Proletěl nad ní opravdu jen velmi těsně a vzápětí, přímo nad našimi hlavami, provedl ostrou zatáčku vlevo, aby se vrátil zpět nad areál letiště. V té chvíli mohl být tak ve výšce 15-20 metrů. Vzápětí provedl další pravotočivou zatáčku, zřejmě ve snaze namířit letoun ve směru přistávací dráhy. V dané chvíli jsem si řekl, že to byl naprosto šílený manévr, vůbec mne nenapadlo, že pilot nemá stroj pod kontrolou. Bylo zjevné, že se snaží o přistání v podstatě již v druhé části přistávací dráhy, že zpráv jsme se pak dozvěděli, že na zem dosedl až těsně na jejím konci. Bylo jasné, že při tomto manévru nemůže přistání dobře skončit. Po několika vteřinách se nad letištem rozezvuly poplachové sirény, nad areálem letiště se začal vznášet vysoký sloup kouře. Při odjezdu z letiště jsme pak minuli několik v protisměru přijíždějících sanitek.

Hodně jsem přemýšlel o tom, co mohlo přivést letoun do takto složité situace. Na letišti v Katmandu jsem přistával již několikrát. Letiště, stejně jako město, je obklopeno vysokými horami a přistávací manévr musí proběhnout za přesných okolností a ve vymezeném koridoru. Ale letoun bangladéšských aerolinií, v době, kdy jsme ho spatřili, byl na naprosto chybném kursu, de facto letělo úplně mimo areál letiště. Později jsem zaznamenal zprávu, že údajně měl pilot letadla těsně před přistáním obdržet od řidiče věže zprávu, že dráha pro přistání není volná. To by vysvětlovalo jeho úhyný manévr, který však již nedokázal zabránit následnému neštěstí. My ostatní můžeme být jen rádi, že se pilotovi podařilo přeletět alespoň tu letištní budovu. Kdyby do ní narazil, asi bych vám tuto událost již popisovat nemohl."

Slánské noviny

Musím se vás zeptat na aféru »novičok«. Jak hodnotí britští europoslanci výkřiky Mayové, včetně útoků na lídra labouristů Jeremyho Corbyna?

Britští poslanci budou v EP jistě do konce tohoto volebního období, tj. do roku 2019, takže mám možnost s nimi hovořit o leccems. Konzervativci hledají na Corbynovi mouchy, labouristé mu také moc nefandí. Před posledními volbami do EP byla ve Velké Británii snaha odsunout z kandidátky skutečné levičáky. UKIP se rozpadla a u obecních voleb téměř zmizela. Ona otrava, kterou hlupáci prohlašují za otravu nervové paralytickým jedem (organofosfátem), nemohla podle příznaků být takovou látkou způsobena. To by totiž zasaženo, resp. zasažena, nepřežili ani pět minut. Následky zasažení organofosfáty jsou fatální a velmi rychle se projeví. Člověk s elementárním vzděláním v oboru se musí hloupostem, které se v souvislosti s případem otravy Skripalových oficiálně vykládaly, jenom smát. Zřejmě proto s nimi nelze navázat další kontakt... Podle švýcarské laboratoře příznaky otravy a uzdravení otce a dcery Skripalových napovídají použití látky BZ, která dle této laboratoře byla připravena pro použití v britské a americké armádě. Pro poslance z Velké Británie je nyní důležitější snaha Theresy Mayové rozhodovat o vyslání armády bez konzultace s parlamentem. Ta je jimi posuzována velmi kriticky.



Ing. **Jaromír Kohlíček**, europoslanec, pro Haló noviny

Otázky nad Otázkami

Sledoval jsem na ČT1 29.4. pořad Otázky Václava Moravce. Hosty byli hejtmanka Středočeského kraje pí.Jermanová – Pokorná (ANO), předseda KDU.ČSL Bělohávek a předseda ČSSD Hamáček.

Tématem bylo jednání o vytvoření vlády a vyslovení důvěry pro ni. Byla zmíněna práce vyjednávacích týmů. Pan Běloháček se vyjádřil, že to nebude dobrá vláda pro tuto zemi zvláště, když bude podporována hlasy extrémistické strany, kterou, podle něj, je KSČM, která není státotvorná. Divil se, že to ANO ani ČSSD nevdají. Chtěl bych se pana Běloháčka zeptat, co udělala KDU-ČSL, ale i ostatní parlamentní strany pro to, aby vláda s důvěrou byla a mohla regulérně pracovat? KSČM také některé body Prohlášení vlády vadí, ale na rozdíl od KDU-ČSL či ostatních stran, chce, aby zde již konečně byla vláda s důvěrou a mohla pracovat.

Také by pan Běloháček měl vysvětlit, v čem on spatřuje KSČM jako stranu nestátotvornou a extrémistickou. V žádném televizním pořadu jsem se od něj žádného konkrétního vysvětlení nedočkal. Vždy se jen ohání nedávnou historií. Co v ní však dělala strana lidová, o tom nemluví.

Paní hejtmanka mu sdělila, že se nechce KSČM nikterak zastávat, ale že ve Středočeském kraji je spolupráce s KSČM dobrá. Na ni navázal předseda ČSSD Hamáček, který řekl, že mu tichá podpora vládě od KSČM nevdají.

Pí. Jermanová i p.Hamáček se předsedy KDU-ČSL zeptali proč, když mu KSČM tolik vadí, proč ji, jako stranu, po roce 1989 nezakázali, že na to měli s ostatními stranami času dost. Dnes je KSČM stranou parlamentní, má svou voličskou základnu, o kterou se opírá.

Pan Běloháček dále řekl, že premiérem by neměla být osoba trestně stíhaná. Pí.Jermanová mu odvětila, že vina p.Babišovi dosud prokázána nebyla, ve volbách hnutí ANO zvítězilo a právě p.Babiš dostal nejvíce preferenčních hlasů, čímž voliči jasně ukázali, koho si přejí. Pan Běloháček opáčil, že když ANO získalo necelých 30% hlasů a premiérem by se podle nich měl stát p. Babiš, mohl se stejně tak stát premiérem v době před 2.světovou válkou Konrád Henlein se Sudetoněmeckou stranou, když získal nadpoloviční většinu! Jak toto může vůbec vyslovit poslanec P ČR a předseda KDU-ČSL?! Toto srovnání je silně za čarou. Jak může srovnávat dnešní dobu s dobou tehdejší? Měl by podle mne velice vážit slova, nežli je vysloví. Vždyť Konrád Henlein a jeho strana vraždila české a německé antifašisty, vyháněla české občany ze Sudet a byla vlastně předvojem vlády Hitlera na území ČSR. Sloužil muži, který rozpoutal 2.světovou válku. Tak taková je historie, pane předsedo!

Svým proslavem jste znevážil životy všech, kteří je v této válce na obranu své vlasti položili i mnoha dalších, kteří její utrpení zažili na vlastní kůži, či těch, kterým tato válka vzala jejich příbuzné a přátele. Jako předseda křesťanské strany máte mít určitou pokoru, sebekritiku a znát i Desatero (Miluj bližního svého), více pak zvažovat slova, která prostřednictvím televize řeknete milionům diváků. Někdo říká, že pan prezident Zeman rozděluje společnost. Myslím si, že společnost rozdělují takovátto štvavá vyjádření, nikoli pan prezident. Zamyslete se pane předsedo i nad tím, jak dlouho budete urážet české občany tím, že vy i p.Hermann zajíždíte mezi „krajany“ na Sudetoněmecké srazy. Takovýto postoj již nelze déle tolerovat! Jiří Kůstka

PIŠETE NÁM

Severokorejský Gorbačov - Kim Čong - un.

Největší světový, severokorejský, diktátor Kim Čong - un učinil velký, politický a diplomatický tah. Učinil krok k mírovému jednání s Jižní Koreou a chystá se tím i ozbrojením celého Korejského poloostrova od jaderných zbraní.

Pro svět byli nebezpeční dva atomoví šílenci a to D. Trump a Kim Čong - un. Jeden atomový šílenec, jak se zdá, přišel k rozumu a hodlá ve své zemi nastolit mír a přátelství s bývalými nepřáteli - s Jižní Koreou.

Kdyby volby v USA vyhrála Clintonová, nebyla by válka se Severní Koreou pouhou chimérou, ale možnou realitou. I nadále zůstávají na západní polokouli ještě jiní váleční hůvci, šílenci, kteří rádi válčí, vraždí civilisty, ženy a děti na cizích územích. Svými humanitárními bombami šíří na Zemi smrt, chaos a zmar. Nabízí se řešení pro ukončení válek těch západních šilenců USA, Velké Británie a Francie na Východu Země. To řešení je: " Rozdejte si to válkou, vy slavní válečníci, hegemoni, sami mezi sebou a nejlépe u strůjců všech současných válek, na území USA ! " .

Eva Dolejšová

V Tuchlovicích žije folklorní festival již 25 let

Od pátku 4. do neděle 6. května ožily Tuchlovice a další blízké obce již 25. ročníkem Středočeského folklorního festivalu. Přehlídka nejen středočeských, ale i dalších folklorních souborů byla obohacena i tuchlovickou poutí.

„Nádherná tradice vznikla v roce 1993, obrovskou zásluhu na ní má zakladatel Bohouš Chochola, soubor Čtyřlístek a tehdejší starosta obce Karel Burda, dnes štafetu převzala Tereza Mlynářková a další. Jsem moc rád, že Středočeský kraj tuto akci, podobně jako starostové Tuchlovic, Nového Strašecího a dalších obcí, podporuje,“ ocenil festival předseda Výboru pro památkovou péči, kulturu a cestovní ruch **Zdeněk Štefek**.

Pátek patřil vystoupení souborů v kulturním centru v Novém Strašecí, pásmo „Vítejte u nás“ shlédli i radní pro oblast kultury a památkové péče Karel Horčíčka. Soubor Haná z Velké Bystřice dále oživil tuchlovický Kostel sv. Havla.

Hlavní pořad probíhal o víkendu v amfiteátru, kde se vystřídal v sobotu Čtyřlístek, Dyleň, Jarošovci, Jarošáček, Haná a Rosénka. V neděli v programu „Tancuj s námi, Floriánku“ zase Bejvávalo, Borůvky, Dyleň, Haná, MŠ Tuchlovice a Notičky. Návštěvníci využili i školu tanců, pouťovou tancovačku, večerní nokturu nebo shlédli pohádku Vítí Marčíka.

Významné výročí festivalu bylo i ve znamení významných hostů – v sobotní večer Spirituál kvintet, v neděli VUS Ondráš.

BLAHOPŘEJEME

- ❖ 29. 10. KSČM Kladno srdečně blahopřeje soudružce **Marii HENZELÍOVÉ**, která dne 18. května oslaví jubilejní 75. narozeniny. Do dalších let přejeme hlavně pevné zdraví, hodně štěstí, osobní pohodu, spokojenost a životní jistotu.
- ❖ 23. 10. KSČM Kladno srdečně blahopřeje s. **Janě KAPICOVÉ**, která dne 19. května oslaví jubilejní 80. narozeniny. Do dalších let přejeme hodně štěstí, osobní spokojenost a pohodu.
- ❖ 20. 10. KSČM Žilina srdečně blahopřeje svému předsedovi s. **Miroslavu VELCOVI**, který dne 19. května oslaví jubilejní 70. narozeniny. Do dalších let přejeme mnoho zdraví, štěstí, osobní pohodu, spokojenost, životní elán a první nervy.
- ❖ 41. 10. KSČM Kladno srdečně blahopřeje soudruhu **Miroslavu ČERNĚMU**, který dne 20. května oslaví jubilejní 70. narozeniny. Do dalších let přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí, osobní pohodu a spokojenost.

K blahopřání se připojuje i OV KSČM Kladno a děkuje za práci pro stranu

ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce: ul. Milady Horákové 497, Kladno 2,

tel. 312 687 909, 312 687 656, 734 430 256,

E-mail: kscm.kl@tiscali.cz, WEB: <http://kladno.kscm.cz>,

MIČ 47 437

Nevyžádané příspěvky se nevracejí